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Актуальність обраної темш„ У сучасних умовах трансформації 

українського суспільства та побудови демократичної держави питання 

ефективної взаємодії громадянського суспільства та політичної влади набуває 

особливої ваги. Конституційно-правові засади такої взаємодії є фундаментом 

побудови відкритої, підзвітної та відповідальної держави. З огляду на динаміку 

воєнних, політичних і соціальних викликів, саме громадянське суспільство 

дедалі активніше виступає не лише контролером, а й партнером державної 

влади у формуванні політики, захисті прав людини та забезпеченні 

верховенства права. Проте, однією з ключових проблем взаємодії 

громадянського суспільства та політичної влади є недосконалість нормативно- 

правових актів, формальність існуючих механізмів співпраці, а також низький 

рівень довіри до державної влади з боку громадськості. В свою чергу, 

протистояння між інтересами держави та суспільства, що досить часто має 

місце, свідчить про неефективність державного управління та недієвість його 

інституцій. У цьому контексті дослідження юридичних механізмів та принципів 

співпраці між владою і громадянами є вкрай актуальним для зміцнення 

конституційної демократії в Україні.

В результаті наукового дослідження авторкою визначено особливості 

взаємодії громадянського суспільства та політичної влади, розкрито основні 

принципи, форми та моделі взаємодії; досліджено еволюцію правового 

регулювання взаємодії громадянського суспільства та політичної влади; 

проаналізовано механізми взаємодії інститутів держави та громадянського 

суспільства, окреслено основні засади соціальної відповідальності як основи 

соціального механізму взаємодії органів політичної влади з інститутами 

громадянського суспільства; з’ясовано особливості впливу інформаційно-



комунікаційного механізму взаємодії політичної влади з інститутами 

громадянського суспільства. Важливим в роботі є звернення до європейської та 

міжнародної практики щодо ефективної взаємодії політичної влади та 

інститутів громадянського суспільства, що дозволило сформувати напрями 

трансформації взаємовідносин між громадянським суспільством та органами 

політичної влади в умовах інтеграції України до Європейського Союзу. 

Внесено пропозиції щодо змін та доповнень до Конституції України та Закону 

України «Про засади державної регіональної політики».

З огляду на викладене є підстави вважати, що обрана Силантьєвою І.В. 

тема наукового дослідження має комплексний характер і високий рівень 

актуальності, теоретичне і практичне значення.

Ступіть обґрунтованості наукових положень, висновків та 

рекомендацій, сформульованих в дисертації.

Наукові положення та рекомендації, сформульовані дисертанткою, є 

аргументованими та переконливими. Висновки і практичні пропозиції за 

результатами дисертаційного дослідження отримані шляхом використання 

загальнонаукових та спеціальних методів дослідження (діалектичний метод, 

історичний метод, метод систематизації та класифікації, порівняльно-правовий 

та формально-юридичний методи, техніко-юридичний метод), що дозволяє 

пересвідчитися в логічності й послідовності аналізу правової проблеми задля 

вирішення конкретного наукового завдання.

Силантьєва І.В. продемонструвала високий теоретичний рівень 

узагальнення та викладу матеріалу, вміння аналізувати наукові джерела та 

нормативно-правові акти, судову практику, що позитивно вплинуло на ступінь 

обґрунтованості одержаних теоретичних та практичних результатів.

У дисертаційній роботі продемонстровано здатність авторки критично 

осмислювати наукові джерела та погляди інших дослідників, формулювати 

власні аргументовані висновки. Зміст дослідження свідчить про високий рівень 

професійної підготовки, володіння аналітичними методами наукового пізнання, 

а також глибоке розуміння специфіки вивчення проблематики взаємодії



громадянського суспільства та політичної влади в умовах розвитку 

конституційної демократії.

Достовірність та новизна наукових положень, висновків і 
рекомендацій.

Достовірність наукових положень, висновків, рекомендацій у 

дисертаційному дослідженні Силантьєвої І.В. не викликає сумнівів. Наукова 

новизна одержаних результатів даної наукової праці полягає в тому, що подана 

робота є комплексним дослідженням сучасних проблем взаємодії 

іромадянського суспільства та політичної влади. В ході наукового пошуку 

автор використала здобутки вітчизняної і зарубіжної юридичної та політичної 

наук, врахувала європейський досвід, положення чинних нормативних актів 

України, міжнародних документів, рішень судових інституцій, що забезпечило 

об’єктивне визначення теоретичних й практичних проблем участі інститутів 

громадськості в реалізації політичних процесів та взаємовідносин з державними 

владними органами, а також розроблення пропозиції та рекомендації щодо 

шляхів їх вирішення.

Авторкою вірно визначено об'єкт і предмет наукового дослідження, а 

також чітко окреслено його мету та наукові завдання. Структура дисертаційної 

роботи складається із анотації, вступу, трьох розділів, які містять дев’ять 

підрозділів, висновків до кожного розділу та загальних висновків, списку 

використаних джерел, додатків.

Основні наукові положення та результати дисертаційного дослідження 

висвітлено у 8 публікаціях, серед яких 4 -  статті у наукових фахових виданнях 

України та країн ЄС; 4 -  тези доповідей на міжнародних науково-практичних 

конференціях та круглому столі. Опубліковані наукові статті, тези науково- 

практичних конференцій за темою дисертаційного дослідження мають 

безпосередній зв'язок з усіма структурними частинами проведеного 

дослідження, конкретизують і доповнюють основні положення його новизни.

Перший розділ дисертації Силантьєва І.В. присвячує характеристиці 

теоретико-методологічних засад дослідження взаємовідносин політичної влади



і громадянського суспільства. В його межах проаналізовано доктринальні 

наукові позиції правознавців щодо змісту дефініції «громадське суспільство», 

визначено їх спільні ознаки, сформульовано авторське визначення даного 

поняття, з’ясовано особливості взаємодії громадянського суспільства та 

політичної влади, розкрито основні принципи, форми та моделі взаємодії, а 

також досліджено еволюцію нормативно-правового регулювання взаємодії 

громадянського суспільства та політичної влади.

Обґрунтовано, що держава з розвиненою демократією повинна сприяти 

подальшому розвитку громадських об’єднань та підвищенню соціальної 

активності громадян, а також їх взаємодії з державними органами; ефективність 

взаємодії політичної влади та громадянського суспільства визначає саме якість 

існуючої моделі управлінської діяльності.

Визначено, що законодавчі та нормативно-правові акти, які регулюють 

діяльність державно-владних органів та інститутів громадськості, 

трансформується відповідно до викликів сьогодення і, відповідно, перебувають 

у постійному русі. Проаналізовано прогалини в законодавстві щодо участі 

інститутів громадськості у формуванні та реалізації державної управлінської 

діяльності його не відповідність міжнародним зобов'язанням і стандартам, 

визначених у Розділі III Національної стратегії сприяння розвитку 

громадянського суспільства в Україні на 2021-2026 роки.

Другий розділ роботи пов'язаний із вивченням загальнотеоретичного 

розуміння конституційно-правових принципів взаємодії політичної влади і 

громадянського суспільства. У його межах проаналізовано основні механізми 

взаємодії інститутів держави та громадянського суспільства, охарактеризовано 

соціальну відповідальність як основу соціального механізму взаємодії органів 

політичної влади з інститутами громадянського суспільства, з’ясовано рівень 

впливу інформаційно-комунікаційного механізму взаємодії політичної влади з 

інститутами громадянського суспільства.
Визначено, що найдієвішим механізмом соціальної відповідальності є 

механізм соціального партнерства. Окреслено основні проблемні питання при



впровадженні механізму соціального партнерства та запропоновано алгоритм 

взаємодії органів державної влади та громадянського суспільства в Україні, 

який передбачає об’єднання інтересів органів державної влади та інститутів 

громадянського суспільства.

Третій розділ роботи окреслює перспективи оптимізації взаємодії 

громадянського суспільства та політичної влади. У межах розділу визначено 

проблематику при взаємодії політичної влади з інститутами громадянського 

суспільства у контексті реформ та трансформаційних процесів, досліджено 

європейську та міжнародну практику ефективної взаємодії політичної влади та 

інститутів громадянського суспільства, визначено основні напрями 

трансформації взаємовідносин між громадянським суспільством та органами 

політичної влади в умовах інтеграції України до Європейського Союзу, а також 

пріоритетні напрями комунікації для міжсекторальної взаємодії органів 

політичної влади та громадянського суспільства. З метою покращення 

ефективності діяльності у даному напрямі надано пропозиції щодо 

імплементації позитивного європейського та міжнародного досвіду.

Наукові положення, висновки та рекомендації викладені у дисертації та 

наукових публікаціях повно, з дотримання вимог, що ставляться до дисертацій 

на здобуття наукового ступеня доктора філософії, наукової етики, правил 

академічної доброчесності.

Таким чином, навіть стислий виклад основного змісту та елементів 

наукової новизни дисертації Силантьєвої І.В. свідчить про здійснений глибокий 

науковий аналіз та проведені важливі теоретичні дослідження, зроблені 

висновки, рекомендації і пропозиції- щодо поліпшення ефективності взаємодії 

громадянського суспільства та політичної влади в умовах сьогодення нашої 

держави.
Все вищевикладене дає достатні підстави зробити загальний висновок, 

що зміст дисертації Силантьєвої Іиии Василівни в повній мірі розкриває 

тему роботи та питання змісту роботи, завдяки лому можна вважати її 

самостійною завершеною науковою працею, а саме наукове дослідження



свідчить про високий рівень фахової підготовки дисертантки за 

досліджуваною проблематикою.

Оцінка змісту дисертації. Сформульовані у дисертаційному досліджені 

авторські наукові положення, висновки й рекомендації характеризуються 

оригінальністю, а у своїй сукупності вказують на єдність методологічного 

підходу Силантьєвої І. В. до вирішення проблеми взаємовідносин 

громадянського суспільства та державних владних органів. Робота виконана на 

високому теоретичному рівні з забезпеченням повноти аналізу та розв'язання 

мети і наукових завдань, а відповідно є внеском у розвиток юридичної науки.

Дисертація відповідає вимогам, що встановлені до досліджень на 

здобуття наукового ступеня доктора філософії та оформлена згідно вимог 

Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії, затвердженого Постановою Кабінету 

Міністрів України № 44 від 12.01.2022 року.

Загалом позитивно оцінюючи дисертаційну роботу Силантьєвої Інни 

Василівни «Громадянське суспільство і політична влада: конституційно-правові 

принципи взаємодії» варто зазначити, що деякі її положення, як і будь-якої 

іншої наукової роботи, є спірними та надають підґрунтя для подальшої 

наукової дискусії:

1. В дисертаційному дослідженні було б доцільно конкретизувати 

механізми та етапи залучення інститутів громадянського суспільства до 

процесів прийняття рішень і реалізації публічної політики в країнах ЄС. Це 

дозволило б обґрунтувати можливість адаптації відповідного досвіду в 

контексті вдосконалення вітчизняного законодавства.

2. Текст містить значну кількість посилань на наукові здобутки 

авторитетних дослідників, однак власна аналітична позиція автора дисертації не 

завжди виразно артикулюється. Бажано більш чітко виділяти авторське бачення 

у порівнянні з існуючими науковими підходами вчених.
Наведені зауваження здебільшого мають дискусійний характер і тому



суттєво не впливають на загальну позитивну оцінку рецензованої дисертаційної 

роботи. Висловлені зауваження можуть бути лише враховані для оптимізації 

викладу проведеного дослідження, адже вони не ставлять під сумнів отримані 

дисертанткою наукові результати та досягнення, мають суто рекомендаційний 

характер.

ЗАГАЛЬНИЙ ВИСНОВОК

Дисертаційна робота Силантьєвої Інни Василівни «Громадянське 

суспільство і політична влада: конституційно-правові принципи взаємодії» є 

комплексною, самостійною, завершеною науковою роботою, яка містить нові 

та конкретні наукові результати, обґрунтовані на основі аналізу широкої 

джерельної бази.

Дисертантка володіє достатніми теоретичними та практичними знаннями 

за предметом її дослідження, продемонструвала знання доктринальних 

положень конституційного права та процесів політичної сфери, здібність до 

самостійного здійснення наукової роботи на належному науково-теоретичному 

і методологічному рівні, вміння робити власні теоретичні висновки, 

рекомендації та пропозиції щодо удосконалення законодавства. Отримані 

висновки та рекомендації засвідчують високий фаховий рівень, на якому 

виконана дисертаційна робота. Дисертації Силантьєвої І.В. притаманні 

доступний стиль викладу матеріалу, логічність і чіткість при формулюванні 

положень та висновків. Результати наукового дослідження повністю 

відповідають меті та поставленим завданням з обраної теми.

Отримані результати та рекомендації мають цінність як для розвитку 

юридичної науки, так і для вдосконалення чинного законодавства України і 

правозастосовної практики в сфері реалізації конституційних принципів 

взаємодії громадянського суспільства та політичної влади. Аналіз апробації 

теми в публікаціях засвідчує її наукову актуальність, реалізовану в процесі 

оприлюднення основних результатів і положень дослідження.

Актуальність обраної теми дисертації, постановка мети і завдань,



обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій, новизна та 

виклад авторського матеріалу в дисертаційному дослідженні свідчать про 

повноцінне виконання поставленого наукового завдання і повністю 

відповідають вимогам, що висуваються до робіт на здобуття наукового ступеня 

«доктор філософії».

Викладене дозволяє зробити висновок про те, що дисертація Силантьєвої 

Інни Василівни «Громадянське суспільство і політична влада: 

конституційно-правові принципи взаємодії» відповідає вимогам,

закріпленим у Наказі Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 року 

№ 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» (зі змінами, 

внесеними згідно з Наказом Міністерства освітиінауки№759відЗ 1.05.2019 року) 

та Постанові Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 року № 44 «Про 

затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії».
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кандидат юридичних наук, доцент, 
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і адміністративного права 

Факультету права та міжнародних відносин 

ДУ «Київський авіаційний інститут»
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